

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (8628) Пятница, 30 марта 1951 г. Цена 20 коп.

VII пленум Томского обкома ВКП(б)

27—28 марта состоялся VII пленум Томского обкома ВКП(б). На пленуме обсуждены вопросы:
1. О задачах областной организации по улучшению работы с кадрами (докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. П. А. Смольянинов).
2. Об организационно-хозяйственном укреплении машинно-тракторных станций (докладчик — председатель облисполкома тов. Д. К. Филимонов).
По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Улучшить подбор и воспитание кадров

Воспитанию и обучению кадров, способных осуществлять великие задачи коммунистического строительства, наша партия уделяет и уделяет большое внимание. Воспитание коммунистической партии, выросли многочисленные большевистские кадры, имеющие серьезную марксистско-ленинскую подготовку, большой практический опыт, верные делу партии Ленина — Сталина.

VII пленум Томского обкома ВКП(б), обсудивший вопрос о задачах областной партийной организации по улучшению работы с кадрами, отметил, что областная партийная организация добилась некоторого улучшения работы с кадрами. Партийные комитеты стали более внимательно подходить к подбору кадров, лучше изучать их деловые и политические качества. За последние два года на руководящие должности выдвинуты сотни преданных делу партии руководителей. Изменился качественный состав руководящих кадров, увеличилось число работников, имеющих высшее, среднее и специальное образование.

Горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации стали больше внимания уделять повышению идейно-теоретического уровня и деловой квалификации кадров. Значительная часть партийных, советских и хозяйственных работников обучается в областной и районных партийных школах, в вечернем университете марксизма-ленинизма, в заочных средних и высших учебных заведениях, в сельскохозяйственных школах и на курсах. Многие руководящие работники повышают свой идейно-политический уровень и деловую квалификацию путем самообразования.

Вместе с тем, пленум обкома ВКП(б) установил, что в работе с кадрами имеются серьезные недостатки и упущения. Иногда допускается неправильное использование руководящих кадров, слабо контролируется и направляется деятельность хозяйственных и ведомственных организаций по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Все еще не изжиты случаи перестановки провинившихся работников с одной работы на другую и механического замещения вакантных должностей.

Нарушение большевистских принципов подбора кадров, слабость их деловой и теоретической подготовки, отсутствие ответственности и пренебрежение к работе (как это имело место, например, в торговых организациях), с частой сменностью работников, с медлительностью и нерешительностью в освобождении из аппаратов организаций и ведомств непродуктивных и провалившихся работников, с большой текучестью кадров промышленности.

Важнейшие недостатки имеются в деле подбора и закрепления руководящих кадров сельского хозяйства области и, прежде всего, председателей колхозов и работников животноводства. Среди руководящих работников колхозов очень мало специалистов, в ряде районов плохо готовятся механизаторские кадры, агроэкономическая учеба среди колхозников во многих районах (например, в Зырянском, Чаинском) организована формально.

Пленум отметил совершенно неудовлетворительную постановку дела о выдвижении кадров на руководящую работу женщин.

Горкомы и райкомы ВКП(б) все еще мало контролируют учебу кадров, особенно изучающих марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, неудовлетворительно занимаются повышением общеобразовательного уровня и деловой квалификации работников. В некоторых партийных организациях слабо воспитывают кадры в духе большевистской настойчивости и принципиальности, в духе повышения чувства ответственности за порученное дело, строгого соблюдения государственной и трудовой дисциплины и большевистской бдительности. Это приводит к тому, что отдельные руководители теряют чувство долга и отдают от требований жизни. Шераский, Парабельский, Верхне-Кетский и некоторые другие райкомы ВКП(б) нередко мирятся с фактами недостойного поведения отдельных руководящих районных работников.

Большевистский метод воспитания кадров — критика и самокритика в ряде городских и районных организаций, во многих предприятиях и учебных заведениях используется слабо, критические замечания и предложения коммунистов часто не учитываются и не выполняются руководящими работниками. Это нередко приводит к администрированию, огульному охвалению работников, насаждению похвальбы и угодничеству, наносит серьезный ущерб делу воспитания кадров.

В ТРИ СМЕНЫ

СУМЕРИЧИ (Карево-Финская ССР), 27 марта. (ТАСС). Механизированный лесопункт, которым руководит комсомолец Фелистов, перешел на круглосуточную работу. Здесь впервые в Карело-Финской ССР валка деревьев, рубка сучьев и перевозка древесины на тракторах производится в ночное время. Деланка освещена электричеством.

Производительность лесозаготовки с переходом на трехсменную работу повысилась с 220 до 315 кубометров в сутки.

Молодой тракторист Тугас в погону смелу трелев по 60—65 кубометров леса, выполняя две нормы. Выработка тракториста Нарья повысилась в полтора раза.

Предмайское соревнование

На предмайской вахте

Больше продукции Родина! Выполнять две нормы в день! — под таким лозунгом включился в предмайское соревнование коллектив автоматного цеха подшипникового завода. Автоматный цех подшипникового завода. Автоматный цех подшипникового завода. Автоматный цех подшипникового завода.

Встав на стахановскую вахту мира, коллектив цеха работает ритмично, с каждым днем повышает производительность труда и успешно выполняет свои обязательства. 17 марта автоматный цеховый цех Жолудева завершил квартальный план.

Стахановским трудом, стремлением обогнать время, вдумчивым отношением к делу славятся в коллективе завода многие молодые рабочие отделения. Паладник отделения тов. Редов ежемесячно выполняет план на 150—200 процентов. Комсомольцы тт. Алексеева и Торев еще в конце февраля выполнили квартальное задание и

ежедневно дают 125—150 процентов нормы.

С коллективом отделения тов. Жолудева успешно соревнуется коллектив отделения тов. Гельмана. Станочник этого отделения сым сым продукции со станков. Месячный план отделения тов. Гельмана выполнен 25 марта. В феврале с оборудованием было снято на 24.500 колец больше, чем предусмотрено по плану. Еще больше увеличился сым продукции в дни предмайского соревнования.

Лучшие станочники цеха — наладчик тов. Николаев, оператор тов. Шленский, станочник тт. Долгих, Григорьев, Степанов еще в феврале закончили выполнение своих квартальных заданий, ежедневно вышивают нормы на 120—130 процентов.

Г. ЧУРСИН, рабковский пост редакции газеты «Красное Знамя» на подшипниковом заводе.

На Колпашевской судовой верфи

На Колпашевской судовой верфи Томгорьбтреста развернулось предмайское соревнование рабочих.

Бригада плотников тов. Скопина, работавшая на строительстве двух катеров, подсчитала, что если уплотнить рабочий день, можно закончить строительство катеров досрочно — к Первому Маю. Бригада обязалась выполнять норму на 190 процентов. Такое же обязательство взяла на себя бригада тов. Шмырина, занятая на ремонте катеров.

Сейчас корпусной цех судовой верфи приступил к строительству еще двух новых катеров и двух пазухов. Всего в 1951 году флот судовой верфи пополнится на 11 судов.

Повышенные обязательства взяли на себя и рабочие механического цеха. Бригада слесарей тов. Гришанина дала слово ежедневно выполнять норму на монтаже моторов на 170 процентов, бригада кузнеца тов. Надеждина — на 300 процентов.

Рыба сверх плана

Колхозы, обслуживаемые Колпашевской МРС, борются за досрочное выполнение плана рыбодобычи. Артели имени Сталина, Тогурского поселкового совета, «Искра Ильича», Ново-Пильного сельсовета, дали свыше 20 центнеров рыбы в счет плана второго квартала.

Большого успеха добились рыбаки колхоза имени Хрущева, Ново-Горского сельсовета. Еще к 15 марта они перевыполнили квартальное задание почти в четыре раза.

Досрочно завершили квартальные планы колхозы имени Куйбышева, имени Момотова, «За коммунизм» и другие.



На Томском инструментальном заводе развернулось социалистическое соревнование в честь Международного праздника трудящихся 1 Мая. Больших производственных успехов добился коллектив заготовочного отделения цеха фрезеров, опередивший график на два дня. Большинство рабочих цеха взяло обязательство по социалистическому сохранению, перевыполнению нормы выработки.

На снимке (слева направо): В. В. Михеев — мастер участка, токари-заточники А. М. Макаренко, Н. И. Гладышев — лучшие станочники, члены бригады отличного качества, выполняющие две нормы на 200 процентов. Фото Ф. Хитриневича.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На великих стройках коммунизма

День великой стройки

ТАХИА-ТАШ, 28 марта. (ТАСС). С каждым днем все сильнее бьется пульс великой стройки на Аму-Дарье.

Утро здесь начинается гулом тракторных и автомобильных моторов. В воздух поднимаются самолеты, берущие курс в различные концы Кара-Калпакии и Туркмении.

Интересен и неповторим каждый день великой стройки. Вот краткая запись обычного будничного дня в Тахиа-Таше, сделанная в рапортах главному инженеру строительства гидроузла Ф. И. Игнатову.

«Закончена укладка бетона под вторую пилонную деревообделочную комбинацию, в рабочем посеще сланы в эксплуатацию четыре жилых дома, завершена планировка социалистического города».

Это будет один из городов Средней Азии с тенистыми аллеями, парками, школами, поликлиниками, красивыми жилыми домами, водными бассейнами.

Хорошие вести пришли с промышленной площадки. От пристани туда проложена дорога, по которой потоком идут автомашины с камнем, лесом, бетоном, оборудованием.

Состоялась закладка кирпичного завода. Из поселка Кыз-Кеткен вышла гидротехническая экспедиция инженера Ивана Болъаса. Она приступила к измерению глубин реки, изучению течения в местах, где будет сооружен гидроузел. В свое распоряжение гидрологи получили новейшую аппаратуру.

В этот день старший буровой мастер Леонида Осипов выполнил три нормы. 22 буровых дорочно завершили мартовский план.

В Тахиа-Таш прибыла десятка автомашин с оборудованием и механизмами для первоочередных строительных работ.

В адрес управления строительством из различных концов страны поступило 290

писем от добровольцев, желающих принять участие в сооружении канала. Письма прислали рабочие и колхозники, инженеры и техники.

Предмайская трудовая вахта гидромеханизаторов

ЦИМЛЯНСКАЯ, 28 марта. (ТАСС). Строители Волго-Донского канала соревнуются за достижую встречу 1 Мая.

На сооружении Цимлянского гидроузла в тепло плотины бетон укладываются намного скорее обычного. Коллектив 6-го участка, руководимый тов. Фоковым, в последние дни перевыполняет задание в полтора—два раза. Уровня выпуск продукции и бетонный завод. 26 марта изготовлено более трех тысяч кубометров скрепляющей массы. Такой высокой производительности станочники предприятия добились впервые.

Закопешники ускоренными темпами ведут работы по металлу. Коллектив 6-го участка, руководимый тов. Фоковым, в последние дни перевыполняет задание в полтора—два раза. Уровня выпуск продукции и бетонный завод. 26 марта изготовлено более трех тысяч кубометров скрепляющей массы. Такой высокой производительности станочники предприятия добились впервые.

На строительстве земляной плотины гидромеханизаторы впервые после зимы приступили к вымыву левобережной части плотины. Здесь поставлено два мощных землесса. На правобережной работают 5 танков агрегатов. Почти на 50 процентов превысил проектную производительность землесса № 303 и № 304. Только за первые дни предмайской вахты цимлянские гидромеханизаторы вымыли в тепло плотины свыше 200 тысяч кубометров грунта. Контуры плотины уже хорошо видны на всем ее протяжении.

На ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Соревнование механизаторов лесной промышленности

В дни подготовки к Международному празднику трудящихся 1 Мая все шире развертывается социалистическое соревнование механизаторов лесной промышленности. В Томском лесхозе за право участия в областном слете перевозчиков лесной промышленности борются коллективы поточных линий, машинисты паровозов, трактористы, электролебнички, моторычки электропил, крановщики. Во второй декаде марта первенство одержал коллектив поточной линии, где мастером Александр Клепко, выполнивший задание по заготовке, трелевке и погрузке леса в вагоны на 140 процентов. С начала сезона коллектив этой поточной линии образцово выполняет весь комплекс работ.

Высокой производительности труда добились электролебнички-новатор коммунист Николай Потехин, выполнивший декадное задание на 130 процентов, электрокрановщик Петр Митинский и машинист паровоза Дмитрий Попов. Каждый из них значительно перевыполняет дневные нормы выработки.

Среди трактористов Березовского лесозаготовительного участка Парабельского лесхоза наилучших производственных показателей добился комсомолец Павел Рылин. Он привнес свой трактор КТ-12 на социалистическую сохранность, обеспечив

хороший уход за машиной, правильно ее эксплуатировал. В феврале Павел Рылин проделал на лесовозной дороге 373 кубометра леса, перевыполнив задание. Во второй декаде марта он выполнил задание на 175 процентов.

Полноручно идут вперед механизаторы Шышкино-Троицкого лесхоза: шоферы тт. Чеснов, Запосный, Скляр, крановщик тов. Семов, моторист электропилы тов. Барташов. Каждый из них систематически выполняет дневное задание на 150—170 процентов.

В ходе соревнования за право участия в областном слете перевозчиков лесной промышленности значительно повысилась производительность труда механизаторов Березовского лесхоза. Механик электростанции ПЭС-60 Михаил Вакарь обеспечивает хорошую работу агрегата, что дает возможность электростанциям выполнять хорошую работу агрегата, что дает возможность электростанциям выполнять хорошую работу агрегата, что дает возможность электростанциям выполнять хорошую работу агрегата.

В этом же лесхозе значительно повысил выработку во второй декаде марта моторист электропилы тов. Силанов, тракторист тов. Сурькин, шоферы тт. Жибатов, Кривошинов, электролебнички Вобяков. Каждый из них перевыполнил задание в полтора—два раза.

Стахановец-рационализатор

Фасилия токар-рационализатор тов. Тупицын с 1945 года не ходит с доски почета Багатуровского лесхоза. Значительный стахановец систематически выполняет норму на 160—170 процентов, производит самые сложные токарные операции, требующие большого мастерства.

В лесхозе ощущалась нехватка хвостовиков для автомашин. Для изготовления этой сложной детали не было ни станков, ни инструмента. Токар-стахановец изготовил специальный набор инструмента и приспособлений, которыми и сделал уже 35 хвостовиков.

После этого тов. Тупицын сделал шпильковые приспособления к токарному

станку «Коммунар». При помощи этого приспособления можно шлифовать цилиндрические детали, например, поршневые пальцы.

В этом году он сделал приборы для нарезки вертикальной спиральной резьбы для автоматических спиральных патронов токарных станков.

Сейчас тов. Тупицын работает над изготовлением прессы и штампов для изготовления новых элементов цепи к электропилам К-5.

Токар-рационализатор передает свой опыт молодым механизаторам.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Почему низка производительность механизмов

Недавно тракторист Кутузов, возвращаясь из лесосеки в гараж, заметил, что мотор трактора стал работать неравномерно. При осмотре оказалось, что протерел бундер.

Казалось бы, этот случай должен был встревожить не только тракториста, но и механиков тт. Апаньева, Румянцев и заводского ремонтной мастерской тов. Шемкина. Между тем о случившемся они узнали лишь во второй половине дня. Пока давали друг другу распоряжения, подмыслив исправный бундер, наступил конец рабочего дня. И только поздно вечером бундер был доставлен в гараж. По трактору и на второй день не вышел в лесосеку: ремонт машины, на который нужно было затратить 2—3 часа, продолжался более суток.

Это не первый случай на Подольском участке, свидетельствующий о том, что механизмы ремонтируются медленно и плохо. Старший механик тов. Румянцев и заводский ремонтной мастерской тов. Шемкин редко бывают в лесосеке, не организуют на месте исправления мелких дефектов у машин. Из-за незначительной нехватки топлива нужно доставлять в гараж. Главным механик Багатуровского лесхоза тов. Волков используется администрацией предприятия не по назначению.

На семи трескочных тракторах используется, как правило, два—три, а остальные либо ремонтируются, либо стоят из-за

отсутствия ремонтного материала. Трельные вагоны не рассчитаны как следует. Все это привело к тому, что суточный график трельки леса механизмами выполняется менее чем наполовину.

Администрация предприятия не обеспечила своевременного завоза горючего, поэтому три электростанции простаивают, и заготовка леса ведется вручную. Производительность труда лесорубов низка, каждый из них дает ежедневно лишь 3—4 кубометра. Вместо того, чтобы вывозить полный пакет хлостов, водители машин часто недогружают тракторы из-за того, что в лесосеке мало бывает подготовленных хлостов.

Лес валится неправильно. Вальщики тт. Абрамов, Лапин, Сафонов работают на расстоянии 5 метров друг от друга, что затрудняет свободный подъезд тракторов к спелому лесу.

Не своевременно подготовляются разгрузочные площадки и подъездные пути к ним. Раскряжачка леса на разгрузочных площадках производится медленно. Бракер тов. Крижев неправильно расставляет людей, своевременно освобождает место для разгрузки нового пакета. Все это сдерживает работу тракторов и других машин.

На Подольском лесозаготовительном участке почти безвыездно живет главный инженер Багатуровского лесхоза тов. Кошелев, по он не организует лучшего использования техники.

Г. МЕДВЕДЕВ, Т. КУРИЛОВИЧ.

На полях страны

БАКУ. Пользуясь благоприятной погодой, хлопководы Азербайджана в содружестве с механизаторами усиливают темпы севе хлопка. В республике уже засеяна четверть хлопковой клины.

На севе хлопка механизаторы широко применяют методы работы бригадиром тракторной бригады Ивана Бунаева. С начала сева тракторные парки Мардакертской, Кировской, Пунчишской и других МТС один день работали на сезонном планом горючем. Сотни трактористов применяют на севе часовую графику, стахановские маршруты.

Хлопководы и механизаторы республики соревнуются за завершение сева не позднее 10 апреля.

БУРСК. По-весеннему греет солнце. Поля быстро освобождаются от снега. В большинстве районов развернулась массовая подкормка озимых посевов в Грэйнонском районе с помощью авиации удобрениями. Разбрасыватели на 2 тысяч гектаров. Летит подкормка озимых с самолетов в Валуевском, Уразовском, Томаровском и в других районах.

Курские колхозы наметили покормить местными и минеральными удобрениями более половины посевов озимых культур. 28 марта (ТАСС).

Городские парторганизации помогают сельским коммунистам

МПСК, 27 марта. (ТАСС). Партийные организации крупнейших промышленных предприятий столицы Белоруссии оказывают большую помощь сельским коммунистам.

Колхозы имени Ленина, имени Сталина, механизаторы Мстиславской МТС, Вегольского района, первыми в Минской области закончили подготовку к весеннему севу. Этому способствовала хорошо организованная массово-политическая работа.

Партийная организация минского треста «Автомострой» помогла сельским коммунистам в проведении массово-политической работы. Коммунисты-производственники побывали в колхозах, помогли парторгам составить планы работ и т. п. Они выступили на собраниях колхозников с докладом.

Усилить сбор металлического лома

Коллегия Министерства местной промышленности РСФСР обсудила вопрос об организации сбора металлического лома славянами, трестами, крановыми, областными и городскими отделениями местной промышленности.

Докладчик — начальник Главмехпромстробла тов. Крауце сообщил, что работники местной промышленности в прошлом году сдали металлургическим заводам де-

сяти тысяч тонн металлического лома. Коллегия установила дополнительный план сбора лома и обязала начальников главных и территориальных управлений, управляющих трестами и заводскими крановыми, областными и городскими отделениями местной промышленности усилить организацию сбора металлического лома и передать его на металлургические заводы.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро и цеховые парторганизации

В решении хозяйственно-политических задач огромную роль принадлежит цеховым парторганизациям и партийным группам. Они ближе стоят к массам трудящихся и имеют возможность оказывать своим членам помощь в выполнении своего долга перед партией.

В настоящее время в условиях всенародной борьбы за построение коммунизма в нашей стране возросли и требования к цеховым парторганизациям и партийным группам. Они должны оперативно влиять на ход выполнения производственных планов, быть инициаторами всего нового, передового, прогрессивного, вскрывать недостатки и добиваться быстрого их устранения.

Успешная работа цеховых партийных организаций и партийных групп во многом зависит от того, насколько правильно будет руководить ими партийное бюро заводской парторганизации, насколько своевременно будет оно контролировать и направлять их деятельность, оказывать систематическую помощь их руководителям.

На нашем заводе насчитывается 9 цеховых парторганизаций и 7 партийных групп. Серьезное внимание мы обращаем на работу секретарей и партгрупработников, для них организованы постоянные действующие семинары. На состоявшихся за последние время семинарах были подробно рассмотрены планы работы одной цеховой парторганизации, отметили его положительные стороны, указали на недостатки.

В работе семинара большое место занимает обмен опытом работы. Многие цеховые парторганизации заметно улучшили свою деятельность, стали оказывать большее влияние на успешное выполнение производственных планов.

Коммунисты парторганизации цеха № 24 занимают авангардную роль и ведут за собой беспартийную массу. Цех добился отличной работы и в феврале занял первое место в соревновании цехов

завода. В парторганизации заметно поднялся уровень внутрипартийной работы; регулярно проводятся партийные собрания, все коммунисты имеют партийные поручения и неплохо выполняют их. В цехе хорошо поставлена массово-политическая работа, организовано действенное социалистическое соревнование. Большинство коммунистов — стахановцы. Тов. Суходольский, например, работая на сложном автомате, систематически перевыполняет дневные нормы. Секретарь парторганизации тов. Макаров также показывает образцы стахановского труда.

Лучше стали работать парторганизации и другие цехов. Коммунисты цеха № 25 умело решают коренные вопросы работы цеха. На своих партийных собраниях они выступают с резкой критикой недостатков, проявляют большевистскую нетерпимость к ним.

Не так давно, обсуждая на собрании работу профсоюзной организации цеха, они вскрыли много недостатков, резко критиковали председателя цехового комитета тов. Копытьева за формальную организацию социалистического соревнования и за другие упущения. Коммунисты внесли немало ценных предложений по исправлению отмеченных недостатков, осуществление которых помогло значительно улучшить работу цехового комитета профсоюза.

Одной из важных форм руководства и оказания помощи секретарям цеховых парторганизаций и партгрупработникам является заслушивание их отчетов на бюро. Это позволяет нам вскрывать недостатки, направлять цеховую парторганизацию или партгруппу на решение главных вопросов.

Партгрупработник 27-го цеха тов. Партов, не имея достаточного опыта руководящей партийной работы, допускал ряд ошибок в работе партгруппы. Его отчет мы заслушали на заседании партбюро. Члены партбюро указали тов. Партову на его недостатки, дали немало полезных советов, как улучшить работу. Деловая, принципиальная критика, товарищеский совет помогли молодому партгрупработнику исправить допущенные ошибки. Он стал лучше руководить деятельностью партгруппы. В цехе начала регулярно выходить стенная газета, улучшилась работа профсоюзной и комсомольской организаций. Партгруппа стала более активно заниматься воспита-

нием коллектива. Подобных примеров можно привести немало.

В своей практической деятельности, разрешая различные вопросы, мы ежедневно встречаемся с парторганами и секретарями цеховых парторганизаций. Секретари цеховых парторганизаций и партгрупработники часто обращаются за советом и помощью в партбюро. Например, секретарь цеховой парторганизации 37-го цеха тов. Пересыпкина пришла однажды посоветоваться, какие меры должна принять парторганизация, чтобы добиться выпуска изделий в комсомольской парторганизации. Партбюро детально разобралось в этом вопросе и подсказало тов. Пересыпкиной меры, обеспечивающие успех дела.

Товарищи часто приходят в партбюро за помощью и советом по вопросам улучшения воспитательной работы с коммунистами. Мы внимательно относимся к нуждам и запросам руководителей цеховых парторганизаций и партгрупработников, оказывая им необходимую помощь. Это во многом способствует оживлению партийной работы в цехах и отделах завода, что в свою очередь, помогает более успешно решать стоящие перед коллективом завода производственные и политические задачи.

Но было бы неправильным утверждать, что в работе цеховых парторганизаций и партгруп все обстоит благополучно. Промехи и ошибки еще много. Мы не сумели добиться подъема партийной работы в 30 и 31 цехах. Секретари этих парторганизаций гг. Стулупин и Савлов еще не научились как следует направлять работу парторганизации, формально руководят соревнованием и массово-политической работой, слабо занимаются воспитанием коммунистов.

Сейчас партбюро детально занимается деятельностью парторганизации 30-го цеха, принимает все меры к тому, чтобы сделать эту парторганизацию живой, способной успешно справиться со всеми своими задачами.

Факты слабой работы отдельных парторганизаций и партгруп говорят о том, что партбюро в целом и каждому члену бюро в отдельности предстоит еще много поработать, чтобы ликвидировать все недостатки в деятельности цеховых парторганизаций и партгруп.

Ф. СЕЧИН,
секретарь партбюро Томского инструментального завода.

На клубных сценах



На городском и областном смотре художественной самодеятельности драматический коллектив Томского Дома ученых получил высокую оценку за поставленные им пьесы М. Горького «Яков Богомолов» и А. Сурова «Земляк президента».

«Калиновая роща» на сцене районного Дома культуры

Учащиеся старших классов Бакчарской средней школы подготовили и поставили на сцене районного Дома культуры пьесу лауреата Сталинской премии А. Корнейчука «Калиновая роща». Выступление коллектива было тепло встречено трудящимися села Бакчар.

Одновременно школы провели детскую олимпиаду. В ней приняли участие коллективы средней, семилетней школ и детского дома села Бакчар.

Новый спектакль театра кукол

На днях члены детской секции художественного совета приняли новый спектакль Томского областного театра кукол, осуществленный по пьесе Л. Брауневича «Юный капитан» режиссером С. Саломановой.

В дни весенних каникул коллектив театра кукол покажет 18 спектаклей своей новой постановки в различных школах нашего города.

Артисты областной филармонии на лесозаготовках

Коллектив артистов областной филармонии под руководством А. Ф. Шапошника в течение зимнего сезона обслуживал рабочих и служащих лесной промышленности нашей области. В клубах, красных уголках и общежитиях лесозаготовительных участков, на платошках Томского, Бакчарского, Чанского и Молчановского лесопромышленных комбинатов 57 концертов.

На отдельных лесозаготовках артисты включали в свой репертуар номера на местные темы, отмечая успехи передовиков лесозаготовок, критику отстающих.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Опираясь на актив

(Из опыта работы сельского Совета)

Наш сельский Совет считается одним из лучших в области. В прошлом году нам было присуждено переходящее красное знамя областного исполнительного комитета. Этим успехом исполком добился благодаря тому, что во всей своей деятельности он опирается на депутатов, на актив. Каждый из них активно участвует в решении задач, стоящих перед Советом.

В прошлом году, задолго до начала весеннего сева, депутаты совместно с правлением колхозов составили проекты социалистических обязательств колхозов и внесли их на рассмотрение общих собраний членов артелей.

Организовав соревнование, мы установили строгий контроль за выполнением принятых обязательств. В этом большую помощь нам оказала постоянная сельскохозяйственная комиссия Совета.

Комиссия несколько раз производила проверку готовности колхозов к весеннему севу. Так, в конце февраля она установила, что в двух артелях семена не дозрели до первых высева, дошли — плохой утилитарности, сево для них еще не подошло к полемам. Мы пригласили руководителей колхозов на заседание сельсовета, где они выступили с докладом о готовности к севу. Соизволил сделать председатель комиссии тов. Григорьев. В обсуждении вопроса приняли участие и активисты. Союбы мы выработали мероприятия по успешному завершению подготовительных работ, установили сроки выполнения их. После второй проверки оказалось, что предложения сельсовета были выполнены.

20 апреля во всех колхозах сельсовета мы организовали пробные высева в поле. Это помогло быстро устранить все недостатки. Весенний сев провели в 12 рабочих дней, выполнив план сева на 103 процента, в том числе зерновых культур — на 104 процента.

В дни сева особенно напряженно трудятся депутаты и актив. Они показывают пример высокопроизводительной работы, не уходя из полей до тех пор, пока не перевыполнят задания.

Депутаты являлись не только передовиками производства, но и организаторами и воспитателями колхозников. Больше всего было работы у членов сельскохозяйственной и культурно-бытовой комиссии. Они вместе с коммунистами, правлениями колхозов ежедневно проводили почти воспитательное соревнование. Депутаты помогли обогатить переводов опыт пахарей, бороважов, сеяльщиков, участвовали в выпуске стеновых газет, боевых листовок. Т. Усов, Попов и другие депутаты во время обильных перекуров проводили коллективные чтения газет, рассказывали о методах работы стахановцев сельсовета, района, области.

В июне прошлого года депутаты приняли активное участие в объединении местных артелей. Работы в сельсовете два колхоза одинако работали у депутатов стало не меньше, а больше. Уверенными артелями нужно руководить более квалифицированно.

Исполком провел несколько совещаний с депутатами по вопросу о качестве руководства хозяйственным и культурным трудом колхозов на селе. Эти вопросы обсуждались и на заседаниях исполкома. Депутаты стали больше заботиться о повышении своего идейно-политического уровня, упорнее овладевать необходимыми агротехническими знаниями, глубже вникать в экономику колхозов. В результате и с хозяйственными кампаниями мы стали справляться лучше.

Колхозы нашего сельсовета первыми в Паральском районе рассчитались с государством по хлебопоставкам, выполнив годовой план на 118 процентов. Отдельные полеводческие бригады получили хороший урожай зерновых культур. Например, бригада А. Ф. Крамской из артели имени Свердлова на площади 30 гектаров собрала в среднем по 14 центнеров зерна с

гектара. Бригада В. А. Явлова из колхоза имени Ленина из отдельных участков получила по 25 центнеров зерновых с гектара.

Не упускаем мы из поля зрения и животноводство. По инициативе сельскохозяйственной комиссии сельсовета и его исполкома четыре раза обсуждали вопрос о выполнении плана развития животноводства. Так, по предложению члена сельскохозяйственной комиссии тов. Сухудина сельсоветом обсуждал работу животноводов колхоза имени Свердлова тов. Голещихина. Оказалось, что тов. Голещихин беспечно относился к порученному делу, был первым нарушителем трудовой дисциплины на ферме. Исполком рекомендовал правлению и общему собранию членов артели отстранить Голещихина от занимаемой должности и на его место выдвинуть добросовестного колхозника. После решения исполкома Голещихин все колхозники. Теперь на животноводческой ферме установлен четкий распорядок дня, повысилась продуктивность скота.

План развития животноводства колхозов Совета ежегодно выполняли. Поголовье скота по сравнению с довоенным. 1940 годом у нас немного увеличилось. Например, колхоз имени Ленина, который организовали из четырех сельхозартелей, имевших до войны всего 136 голов крупного рогатого скота, насчитывает сейчас 420 голов.

Сельский Совет уделяет много внимания исполнению бюджета. В прошлом году большую часть бюджета мы выполнили на 102 процента, расходуя — на 100 процентов. Все культурно-просветительные учреждения, школы и другие организации, состоящие из бюджета сельсовета, финансируются полностью и в срок.

Бюджет деятельности сельского Совета и его исполкома очень широк. Мы обязаны постоянно выкачивать в работу всех учреждений, расположенных на территории сельсовета. Поэтому очень важно всегда иметь проработанный план работы, ибо он способствует повышению организованности и культуры в работе, дисциплинирует исполком и всех депутатов. Не имея четкого плана, можно увязнуть в текущих делах и упустить вопросы перспективного хозяйственного и культурного строительства.

17 декабря минувшего года трудящиеся избрали новый состав сельского Совета. Депутатами избраны лучшие люди: агрономы, учителя, зооветработники, стахановцы колхозных полей. На первой сессии образованы три постоянные комиссии: сельскохозяйственная, культурно-бытовая и бюджетная.

Сессии у нас проводятся ежемесячно, заседания исполкома — два раза в месяц. Постоянная комиссия составляет планы работы на три месяца. Особенно хорошо работает культурно-бытовая комиссия. Она глубоко интересуется деятельностью нашего клуба, помогает ему в создании актива. За несколько месяцев клубный коллектив художественной самодеятельности более 10 раз выступил перед населением с концертами. Члены комиссии много внимания уделяют лекционной пропаганде. Только в прошлом году для колхозников было прочтено 38 лекций и докладов на общественно-политические и естественнонаучные темы.

Сейчас наме основное внимание сосредоточено на подготовке к севу. В этом году мы обязались провести весенний сев в 10 дней, получить урожай зерновых культур в среднем по 16 центнеров с каждого гектара, а пшеницы — не менее 17 центнеров с гектара, коренно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

С этим обязательством мы справимся. В колхозах развернулось социалистическое соревнование за образцовое проведение сева. Колхозы уже в основном готовы к выводу в поле.

А. ГОЛЕЩИХИН,
председатель Паральского сельского Совета, Паральского района.

Ослабили руководство политической учебой

Перед началом учебного года партийное бюро Томского политехнического института имени С. М. Бирова провело большую подготовительную работу в сети партийного просвещения 240 человек решили изучать теорию самостоятельно. Для руководства работой самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма партбюро выделило квалифицированных консультантов из числа преподавателей кафедр марксизма-ленинизма и политэкономии.

По результатам работы самостоятельно изучающих марксизма-ленинизма теорию оказалось крайне неудовлетворительными. Многие коммунисты не составили планы учебной, стали их консультировать. А 15 человек даже не удостоились составить планы учебной.

В чем же причина неудовлетворительной постановки работы о самостоятельно изучающих марксизма-ленинизма теорию?

Главная причина в недостатках руководства учебной со стороны партийного бюро.

Вопрос о политучебе обсуждался на партийном собрании и несколько раз на засе-

даниях партбюро. Принимались хорошие решения, намечались пути устранения недостатков, но выполнение принятых решений никто не контролировал, и они остались на бумаге.

Секретари партбюро горного, энергетического, радиотехнического факультетов также крайне мало интересуются работой самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. В результате многие коммунисты не учатся. Так, у консультанта тов. Головина из 10 самостоятельно изучающих, составили планы 7, но не выполняют их в течение 5 месяцев после начала учебного года тов. Головин ни разу не смог встретиться со своими консультируемыми, хотя неоднократно вызывал их для беседы.

Большим недостатком является то, что из 240 человек рефераты пишут только 39, а закончили еще меньше — лишь 13 человек, хотя срок выполнения работ давно истек.

Недостаточно продумана и тематика рефератов. Некоторые товарищи пишут рефераты на узко-специальные темы, вместо

того, чтобы заняться глубоким изучением произведений классиков марксизма-ленинизма.

Большое затруднение возникает и у консультантов, так как чрезмерно широк круг тем, которые изучают товарищи, с которыми они должны работать. У одного и того же консультанта разный состав: профессора, доценты, ассистенты. Многие консультанты (гг. Иванова, Рыбухин и другие) перегружены, имеют по 4—5 партийных поручений.

Некоторые научные работники института лишь посещают лекции при Ломе ученых, самостоятельно не изучая произведения классиков марксизма-ленинизма. А как известно, лекции читаются только для того, чтобы помочь слушателям в самостоятельной работе.

Партийное бюро политехнического института должно изменить свое отношение к такому важному делу, как является самостоятельная учебная кампания и беспартийных товарищей.

Н. ДУРОВИН.

Семинар культпросветработников

В посёлке Асино начал свою работу трехдневный култопросвет семинар культпросветработников.

На семинаре присутствуют работники культурно-просветительных учреждений Асиновского, Туганского, Пышмино-Троицкого, Томского и Зырянского районов.

Семинар открылся докладом заведующей областным отделом культпросветработы

Е. Д. Тумаловой «Об итогах работы культурно-просветительных учреждений за год».

После прений по докладу тов. Тумаловой на семинаре будут подробно рассмотрены вопросы организации работы культурно-просветительных учреждений в период посевной кампании, методы помощи районных домов культуры сельским кул-

там, вопросы организации наглядной агитации и деятельности лекторских групп.

Участники семинара прослушают также лекции на темы: «О международном положении Советского Союза», «Советское искусство — могучее средство воспитания советского народа» и «Героика колхозного труда в произведениях лауреатов Сталинских премий».

ЛЮБОВНО РАСТИТЬ НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

(К итогам областного и городского смотров художественной самодеятельности)

Самодеятельное искусство — одно из лучших средств воспитания трудящихся. Оно расширяет круг их интересов, прививает художественные вкусы, выявляет творческие возможности. Художественная самодеятельность — выражение народного творчества, она несет в народ новые советские песни, пропагандирует лучшие произведения классической и советской музыки. Каждый шаг наш с новой силой способствует быстрым темпам развития нашей социалистической культуры. Закончившиеся недавно областной смотр художественной самодеятельности рабочих, служащих и студентов в Томске свидетельствует о дальнейшем повышении мастерства исполнителей, улучшении идейного содержания репертуара. Смотр не только оживил работу существующих самодеятельных кружков, но и способствовал созданию более 150 новых кружков. Если в прошлом году в смотре принимали участие 50 коллективов художественной самодеятельности с общим количеством участников около 3.000 человек, то в этом году количество коллективов увеличилось до 56-ти, а количество участников — до 4.000 человек. В период подго-

товки к городскому и областному смотрам были созданы вновь коллективы художественной самодеятельности на электромеханическом, инструментальном, манометровом, дрожжевом заводах, швейной фабрике № 5 и других.

В этом году в полтора раза увеличилось количество хороших коллективов. К числу лучших из них следует отнести хоры подчиненного завода, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, межзаводского клуба, политехнического и педагогического институтов, дошкольного педучилища, трикотажно-вейлового фабрики. Особенно выделяется среди них хор подчиненного завода, руководимый И. В. Тугушовой. Для него характерны правильная постановка голоса, выразительная трактовка музыкальных произведений, четкая дикция, чистота интонаций, чувство ансамбля. Особенно хорошо, а с хорошим художественным вкусом были исполнены этюды хором песни Дунаевского «Урожайная» и русская народная песня «Кумалек, побивай у меня». Единодушным решением жюри этот хор рекомендован на всесоюзный смотр художественной самодеятельности. Следует также отметить хор, которым руководит тов. Бабицкий. Особенно удачно этому хору русская народная песня «Степь» исполненная без музыкального сопровождения.

Говоря об общих недостатках хороших коллективов, следует заметить, что они мало еще используют богатейший русский

песенный фольклор. Почти все хоры испытывают недостаток мужских голосов, что, конечно, ограничивает выбор репертуара, отражается на качестве исполнения произведений.

Значительное место в смотре занимали солисты-вокалисты. Надо прямо сказать, что многие из них обладают незаурядными способностями и при дальнейшей работе смогут достигнуть высокого уровня исполнения. Выразительны и лирично исполняли арию Антонио из оперы Глинка «Иван Сусанин» и романс Рубинштейна «Ночь». Т. Шабарова (электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта). Очень приятным тембром голоса обладает солистка Костылева (межзаводский клуб) «Соловей». Алябьева — одно из труднейших колоратурных произведений — исполняется ею легко, свободно, с большим чувством. Приятное впечатление оставляют также солистки Тюзикова и Пустовожова (подчиненный завод), Солотуб и Михайлов (манометровый техникум), Гурская (Лом ученик).

Заметно улучшили свою работу хореографические кружки, количество которых увеличилось в четыре раза. В их репертуаре появилось больше народных танцев и танцев, отображающих характерные черты советского времени. Примером этому может служить коллектив, которым руководит тов. Бабицкий. Он работает уже четвертый год. Все поставленные им танцы отличаются живостью, бодростью, темпераментностью исполнения, яркостью костюмов, гармоничным сочетанием содержания танца с формой. Таковы пьесы «Метелица», «Гусачек», «За колесом», «Колхозная свадьба» и другие. Оригинально исполняет танцевальный коллектив «Томскую кадрили»,

бытующую в Туганском и Кривошеинском районах Томской области.

Значительное техническое мастерство добились танцевальные коллективы политехнического института и электромеханического завода имени В. В. Выхудина.

Но все же большинство танцевальных коллективов оказалось еще недостаточно подготовленным. Ряд танцев поставлен примитивно, вульгарно. Примером этому является «Молдавский танец» в исполнении коллектива Самусьского судоремонтного завода. Странно, почему его назвали молдавским? Там есть элементы всех танцев, кроме молдавского.

Смотр выявил также значительный рост музыкальной самодеятельности — оркестров народных инструментов, духовых оркестров и отдельных солистов-музыкантов. Очень приятное впечатление оставил выступление дровяного оркестра университета под управлением тов. Брыдиной, исполнявшего «Бюшере для лоры с оркестром» Буаджини, выступление духового оркестра подчиненного завода под управлением тов. Григорьева, исполнявшего марш «Торпедо» Ефимова.

Отрадным явлением в дальнейшем развитии художественной самодеятельности является постановка музыкально-литературного мюзикла оперы Чайковского «Евгений Онегин» коллективом Дома ученых.

Громкое воспитательное значение имеет искусство выразительного чтения. Из 18 номеров художественного чтения, представленных на областной смотр, 4 произведения посвящены теме Великой Отечественной войны, 4 — сознательному труду советского народа, 7 произведений — теме борьбы народов за мир. Одно это уже говорит об идейной направленности репертуара самодеятельных творческих коллективов.

Жюри областного смотра признало лучшими чтениями гг. Доскутинскую и Мур-

зину (политехнический институт), Батурина (педагогический институт), Уласовца (политехнический институт).

К сожалению, не все члены, принимающие участие в городском и областном смотре, обладают в достаточной мере необходимыми качествами выразительного чтения.

Драматические коллективы, как и в прошлом году, показали целый ряд интересных и хорошо выполненных спектаклей. В таких спектаклях относятся «Яков Богомолов» и «Земляк президента» (коллектив Дома ученых), «Тайная война» (коллектив клуба имени Сталина), «Янтарная Балзамитова» (межзаводский клуб), «Чужая земля» (подчиненный завод).

Однако в этом жанре самодеятельного искусства, как и в других, также имеется целый ряд существенных недостатков. В некоторых случаях низкое качество исполнения. Руководители драмкружков по-прежнему боятся работы вещи, которые являлись не под силу данному коллективу. Драматический фотографический техникум поставил отрывок из драмы Лермонтова «Маскарад», причем исполнить роли Арбушина, не имея образа, не смог правильно передать замысел автора. Коллектив машиностроительного техникума поставил мюзикл о жизни студентов, но он не обделен никакими идейными, в нем ничего не порывается от учебы студентов, зато юмором украшен пошлыми, малограмотными «стихами».

Большинство драматических коллективов не имеет квалифицированного руководства. Дому народного творчества обязательно нужно для руководителей драматических коллективов провести семинар по вопросам, как строить план работы коллектива в зависимости от уровня творческих возможностей исполнителей и наличия мате-

риальной базы, как работать над репертуаром и т. д.

Смотр художественной самодеятельности показывает, что большинство партийных, хозяйственных, профессиональных руководителей предприятий, учреждений и учебных заведений правильно понимают цели и задачи развития художественной самодеятельности. Их повседневная работа о повышении идейно-политического и культурного уровня рабочих, служащих и учащихся не только в покое хорошо подготовленных и исполняющих программы на смотре, но и в производственных делах участников самодеятельности: большинство из них является либо отличниками учебы, либо стахановцами производства.

Навалу с этим прошедшим смотрам явилось возможность выявить где до сих пор преобладающе относятся к культурным запросам трудящихся. Неужели скажем, нет желания заниматься в кружках художественной самодеятельности и рабочих и служащих ГЭС-П, лесоперерабатывающего комбината, студентов медицинского института, учащихся коммунально-строительного техникума и т. д. Разумеется, есть, но вся беда в том, что руководители этих организаций вопросам художественной самодеятельности заниматься не желают.

Повсеместно заботиться о дальнейшем развитии художественной самодеятельности, любовно растить народные таланты — почетный долг партийных, профессиональных и комсомольских организаций.

Долг этих организаций — бороться за новые успехи в деле повышения культурного уровня трудящихся.

Г. СЕРЫХ,

Новатор

Бругом лес и лес... Кажется, нет ему ни конца, ни края. Иди в любую сторону и по-суду так же густо, тесно будут подниматься друг около друга широкая лава из высоко стоящих сосен с мохнатыми козырьками кроны на строгих прямых стволах.

Но в этом лесу не было той тишины, которая обычно царит в глухой тайге. В лесу кипела напряженная трудовая жизнь. Где-то слышно рывчали тракторы, им вторили моторы электростанций, издавала доносился протяжный крик: «бойся!» и грохот падающих деревьев.

Заместитель директора Алтайского лесхоза по политчасти Андрей Матвеевич Поздняков по хорошо протоптанной тропинке быстро шел в гущу леса. Прекрасно разбираясь во всех этих лесных звуках, он безошибочно определял, где работают электромеханики Б обособленном переключении электростанции Тимофея Шмакова — сообщить ему одну интересную новость.

Тропинка повернула направо, и в гуще леса Поздняков увидел склоненную фигуру лесоруба, спиливающего высокую сосну. Пила с тонким звонком везла в лес, и не успев Поздняков подойти, как сосна с грохотом упала безмятежно.

Андрей Матвеевич подошел к лесорубу — молоту, срединного роста человеку с обветренным, красным лицом. Шапка у него была сбита на затылок, безукоризненно волосы прямой прядкой опускались на лоб.

— Здравствуй, Тимофей, — поздоровался Поздняков. — Как дела?
— Здравствуйте, Андрей Матвеевич. Дела идут ничтожно, — ответил Тимофей Шмаков и обернувшись в сторону работающих людей, крикнул: — Ребята, обещать пора!

Положив пилу на песок, Шмаков присел на спавшее дерево. Поздняков сел рядом. Завязался разговор.
— Знаясь, Тимофей, из твоя интересное сообщение есть: один электромеханик такой же пилый, как у тебя, за день заготовил 452 кубометра леса.

— Ну, не может быть! — недоверчиво сказал Шмаков.
— Почему не может быть? На, прочитай, — и Поздняков протянул Шмакову небольшой листок бумаги. Прочтя, Шмаков посмотрел на своего собеседника и спросил:
— А как он это сделал?

— Наверное, у него бригада была большая, — ответил Поздняков. — Подумай об этом, а вечером заходи ко мне, поговорим.
Поздняков пошел к своей машине.

— Сообщение замполита глубоко зашло в душу Шмакова. Свалить 452 кубометра за смену — это хорошо! Но как? Этот вопрос не давал покоя Тимофею до конца рабочего дня. Электромеханики он был опытный, технику валял и организационный труд знал хорошо. Перебрал у себя разные варианты расстановки людей...

Вечером Тимофей сел у Позднякова и высказывал ему свои соображения.
— Принци работы я уже продумал, — горячо говорил он замполиту. — Надо загрузить пилу и электростанцию на полную мощность и сделать так, чтобы моторист электростанции занимался только валкой леса. На подготовку рабочего места надо особо поставить людей, и пойти деревья вести другой электромеханик.

— А как с рубочной сучьями?
— Очень просто: на рубку сучьев поставить рабочих побольше, человек 12—14.
— Где же взять столько людей?

— Они у нас есть, — ответил Тимофей. — Нужно собрать все мелкие бригады, которые работают от одной электростанции, и объединить их в одну. Только по-иному расставить людей.
— Выходят, надо улучшить бригаду, — задумчиво произнес Поздняков.
— Выходят, что так.

Вечера затянулись далеко за полночь. Было решено организовать укрупненную бригаду и применить новый метод заготовки леса.

В последующие несколько дней Тимофей вместе с тов. Поздняковым и мастером участка тов. Юшкиным подбирали людей в бригаду. До мельчайших подробностей продумали организацию труда. Наконец, все было подготовлено. Накануне вечером состоялось совещание членов бригады и руководящих работников лесхоза. Тимофей рассказал о цели и задачах бригады, о принципе организации труда в укрупненной бригаде.

На контры Тимофей вышел поздним вечером. Медленно шагал по улочке, но замечая ни прохожих мимо людей, ни ядро спящих на небе звезд. Мысли его уносились в завтрашний день. Он представлял, как расставит силы в бригаде, откуда вынет валку, стараясь учесть все неопределенности и помехи, которые могли возникнуть в процессе работы. Их надо предусмотреть заранее.

Не заметив, как ложел до дому. Быстро поужинал и лег спать. Но заснуть не мог. Чем больше думал о завтрашнем дне, тем беспокойнее вращалась в боку на боку. «Вдруг не получится, вдруг провал, тогда что?..» — думал Тимофей. Встав с постели, он взял виллосу, дол, чиркал спичкой — она не зажигалась с десятой бросил ее, взял другую закурив.

— Спокойнее Тимофей, спокойнее, не горячись — сказал он самому себе. Вспомнил рассказ Позднякова о почине

Алексея Стаханова, о стахановском движении в стране. Он, Тимофей Шмаков, тоже стахановец. О нем как и о других заботятся партия, народ, родной и любимый Сталин. Они дали лесорубам первоклассную технику. Страна ждет лес для великих строек коммунизма, лес нужен шахтерам...

Тимофей снова лег, но заснуть не мог. В памяти почему-то встал 1948 год, когда он двадцатилетним парнем приехал в Алтайский лесхоз и начал работать помощником моториста у своего брата Павла Шмакова. Брат, скупой на похвалу, замечая споровую и ловкость Тимофея, нередко говорил:

— Парень ты, Тимофей, вижу, смекальщик. Действуй смело, не робей.
И Тимофей действовал. Он хорошо изучил пилу, и вскоре постиг профессию электромеханика и вскоре стал работать мотористом самостоятельно.

Когда на участок привезли первую высокооборотную электростанцию Б-5, ей вначале никто не хотел работать. Она лежала на бревне — короткая, туловная. Мотористы боялись, что толстые деревья такой коротышкой не скоро свалишь.

— Будешь с ней вокруг лесины вертеться, как белка в колесе, — говорили они, разглядывая пилу.
— Дайте, я попробую. — вызвался Тимофей.

Он быстро оценил качества инструмента: легкий, удобный, а главное — одному, без помощника, пилить можно.

С присущим ему упорством взялся за освоение новой пилы. Правда, в первый, второй и третий день Тимофей дал пилу высокую выработку — не было опыта.

Через полмесяца он, работая новой пилу, давал по 60—70 кубометров хлыстовой заготовки. Это было самым лучшим, чем давали его товарищи, работающие пилами «ВАКОП». Его примеру последовали другие.

Вспоминая об этом, Тимофей подумал: «И чего я сейчас волнуясь? Испугаться нового дела? Но ведь не может быть, чтобы не получилось! Допустить это никак нельзя! Иначе я подведу себя, тех, кто сейчас строит великие сооружения коммунизма, добывает уголь в шахтах... Видеть, должно выйти!» — произнес он последние слова вслух и, успокоившись этой мыслью, быстро заснул.

Но спал Тимофей недолго. Встал, когда чуть забрезжил рассвет наскоро позавтракал, и вместе с мастером Юшкиным пошел в лес. Вскоре в лесу собралась все члены бригады — 20 человек. Тимофей провел короткое совещание, еще раз рассказал о своем замысле, потом расставил людей по местам. В 8 часов утра бригада приступила к работе.

Тимофей пилит легко, спокойно, перемещаясь от дерева к дереву точно рассчитанными движениями. Он ощущал четкий ритм работы, и в нем росла вера в успех. От ночных сомнений не осталось и следа.

Спокойная уверенность бригадиря передавалась всем членам бригады. Протяжный крик «бо-о-й-ся-а-а!» а, везла за ним грохот падающего дерева повторялись все чаще и чаще.

К обеду Тимофей свалил столько деревьев, сколько раньше не сваливал за два дня. Это казалось и вышло в него новые силы. Поголовный трудом, он не чувствовал усталости: великая сила любви к Родине наполняла его душу творческим дерзанием.

Вечером из делянки на участок вернулся возбужденный, радостный. Брикары приняли 408 кубометров. Эта цифра изумила, потрясла его: 408 кубометров! Это был небывалый успех. Даже самому не верилось, что он, простой сибирский лесоруб Тимофей Шмаков, мог свалить столько леса за один день!

Старые и молодые лесорубы поздравляли Тимофея, а он смущенно улыбался и краснел от похвал, как лужинка.

Никогда до этого Тимофей не испытывал такую полноту счастья от своего труда, как в этот вечер. Он знал, что при желании и настойчивости все можно сделать, что для советского человека нет непреодолимых препятствий. Тимофей чувствовал, что то, что он сделал, — далеко не предел. Сегодняшний день — это лишь первый шаг на пути к достижениям новых успехов. Анализировать каждую операцию, Тимофей находил, что работал не в полную силу, много времени тратил на не нужные перебежки. Значит, у него имелись резервы, которые он не сумел использовать и не выжал из электростанции все, что она может дать. Значит, нужно совершенствовать свое мастерство, добиваться полного использования техники. Но и этого еще мало: нужно, чтобы каждый член бригады проникнулся сознанием ответственности за порученное дело. Нужно укрепить трудовую дисциплину в бригаде, лучше организовать труд.

По неожиданной для самого себя в последующие дни Тимофей наткнулся на стезю равнодушного отношения в его отношению к работе. Успех Шмакова и его бригады для администрации лесхоза была как снег на голову. Вопреки явным утверждениям руководящих о возможности быстро ликвидировать многолетнее отставание лесхоза,

Шмаков поставил их перед фактом реальной возможности: в короткий срок повысить темпы лесозаготовки в 2—3 раза.

В выдающемся достижении новатора Роскошный увидел случайное явление, рекорд, достигнутый за счет огромного напряжения сил, и не принял мер к тому, чтобы поддержать стахановца, создать все условия для бригады, закрепить достигнутое.

В следующие дни бригада простаивала из-за плохой работы станицы, задержки трелевки леса. Все-таки и за неполные рабочие дни Шмаков заготовил по 200—230 кубометров древесины. Но и это не убедило упрямых консервативных начальников. Вместо того, чтобы разобраться, почему бригада снижала показатели, вместо того, чтобы обеспечить четкую работу всех звеньев потока, Роскошный распорядился разгрузить бригаду: сначала в ней оставили 15 человек, потом — 8. Бригада снизила выработку до 60 кубометров.

Тимофей тяжело переживал это. Он протестовал, спорил, доказывал, что он не робот, поставил, а будет давать постоянную, ежедневную выработку не менее 250—300 кубометров. Но все было бесполезно. Роскошный только разводил руками и говорил:

— Ну, что я могу поделать? Ты нас завалил лесом, тракторы вывозить его не успевают. Подожди, немного разрушимся.
Коммунисты поддержали справедливые требования стахановца и приняли необходимые меры к тому, чтобы восстановить укрупненную бригаду, создать нормальные условия для ее работы.

Спустя несколько дней Тимофей Шмаков снова руководил укрупненной бригадой и довел дневную выработку до 383 кубометров. Но эта цифра не удовлетворала молодого стахановца. Человек неукротимой трудовой темперамента, горячей любви к своей профессии электромеханика, он знал: техника, которую дал ему Родина, может творить чудеса, в ней заложены неисчерпаемые резервы повышения производительности труда. И он ставил перед бригадой новые задачи.

Мы должны добиться выработки 500 кубометров в смену, — говорил он. — Задача трудная, но вполне по силам нашему коллективу.

И Шмаков упорно провозился к намеченной цели. Шли дни, недели. Тимофей накапливал опыт, неутомимо изыскивал новые пути повышения производительности труда, укрепляя трудовую дисциплину в бригаде. И техника в руках советского человека творила чудеса: 17 марта бригада Тимофея Шмакова за смену заготовила 674,68 кубометра леса, из них 373,56 кубометра было разделано на сортаменты и 301,12 кубометра остались в хлыстовой заготовке.

Бригада имела полную возможность разделять на сортаменты все заготовленные хлысты, но администрация участка не обеспечила своевременную трелевку леса на склад: склад, трелеповные волоки не были подготовлены, и трактористы в основном приступили к работе после 12 часов дня.

Трудность не пугает Тимофея Шмакова. В борьбе с ним закаляется его воля, растет стремление преодолеть их. Вот почему, когда подошел итог дня, 17 марта и мастер тов. Юшкинов сообщил выработку бригады, новатор Тимофей Шмаков заявил:

— И этот показатель, товарищи, не предел. Его можно еще повысить, только своевременно обеспечить трелевку леса на склад.
Тимофей Шмаков охотно делится своим опытом работы с другими электромеханиками нашей области. В декабре прошлого года он выезжал в Красноярский лесхоз, где был организован семинар лучших электромехаников лесхозов области. На семинаре молодой стахановец рассказал о принципе организации труда в укрупненной бригаде, на практике показал, как он работает. Его метод надел горячее одобрение. Сейчас в лесхозовской области организованы и работают десятки укрупненных бригад. Последователи Тимофея Шмакова в полтора — два раза повысили производительность своего труда.

Успехи товарищей радуют знатного электромеханика.
— Иначе в нашей советской стране и быть не может. Партия и правительство обеспечивают нас первоклассной техникой, и мы должны дать Родине больше леса, своим трудом отблагодарить ее за заботу о нас, — говорит он.

За свои успехи в деле улучшения организации и повышения производительности труда на заготовке леса Министр лесной промышленности награждает Тимофея Шмакова значком «Отличник лесной промышленности СССР».

Своей удачи Тимофей Шмаков считает самым обычным делом. Да, с применением новой, более выгодной и современной техники заготовке леса. Да, он добился использования электростанции и электростанции на полную мощность в три раза повысил производительность труда каждого члена бригады. Да, это был разумный расчет, рабочая смекалка, любовь к делу. Ведь он, как и многие миллионы советских людей, выполняет наказ Родины, вносит свой вклад в дело построения коммунизма.

Н. ВАСИЛЕНКО,
Алтайский лесхозовик.



Учащиеся 3-го курса землеустроительного отделения Томского сельскохозяйственного техникума летом будут проходить производственную практику в укрупненных колхозах нашей области. Будущие специалисты сельского хозяйства помогут правлениям колхозов в составлении проектов по внутриколхозному землеустройству.
На снимке: учащиеся А. Каличкин, И. Бекетов, И. Захаров, В. Задорожников занимаются в лаборатории со старшим преподавателем техникума В. А. Палагиным. Фото Ф. Хитриневича.

ОТКЛИКИ НА ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ КАЛИНИНА, КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА

Используем все резервы повышения урожайности

В своем открытом письме, опубликованном в газете «Красное Знамя», члены сельхозартели имени Калинина, Кожевниковского района, своевременно и правильно поставили на обсуждение вопросы о вскрытии и реализации всех внутренних резервов укрупненного колхоза для дальнейшего подъема общественного сельскохозяйственного производства.

Всего лишь 9 месяцев назад в селе Богословка располагались колхозные джоры четырех артелей. Окружающие село земельные массивы представляли собой разрозненные участки.

Теперь наш укрупненный колхоз объединяет 242 крестьянских хозяйства. За колхозом закреплено на вечное пользование 12,310 гектаров земли, в том числе 5,193 гектара пахотных и около 2,000 гектаровенокосных угодий, значительные массивы лесов.

Подводя итоги сельскохозяйственного года, мы с удовлетворением отметили, что соединение трудовых усилий большого колхоза на замедленно положительное скакнуло на результатах летне-осенних полевых работ. В прошлом году члены нашего колхоза более чем на полмесяца раньше, чем до снятия, управались с уборкой урожая. Соответственно сократились сроки завершения обмолота убранных хлебов, подработки, просушки и транспортировки готового зерна на государственные элеваторные пункты. Мы своевременно и полностью рассчитались с государством по обязательным хлебопоставкам, ссылав в государственные закрома около 14,000 центнеров высококачественного зерна.

Успех дела рвался правильная расстановка сил и средств, произведенная по заранее подготовленному плану и одобренному колхозниками рабочему плану.

Огромную помощь оказали нам механизаторы Зырянской МТС. На колхозных полях работало 10 мощных тракторов. Уборку урожая обеспечили 7 комбайнов, в том числе два «Сталинки-6».

Мы и в минувшем году во вскрытии и в использовании всех внутренних резервов. Мы не добились должного укрепления основной производственной единицы в колхозе — полеводческой бригады. Как было

в артелях 7 полеводческих бригад, так они и остались до конца сельскохозяйственного года. Получилось распыление сил. Это положение было обсуждено на заседании правления. Сейчас мы приступили к практической осуществлению мероприятий по скорейшей ликвидации допущенных промахов. Создано три полеводческих бригады, в основе которых поставлены опытные и инициативные руководители.

Одной из важнейших задач, которые мы ставим перед собой, является неутомимое повышение урожайности сельскохозяйственных культур при расширении посевных площадей. Решение этой задачи невозможно без введения правильных севооборотов, без повышения культуры земледелия. В этом году мы вводим севооборот.

Более полное использование техники, предоставленной нам МТС, тщательное соблюдение агротехнических правил обработки земли, покорка почвы местными, минеральными и гранулированными удобрениями позволят нам в год получить все больше и больше урожая. Уже в этом году урожайность зерновых культур должна возрасти вдове.

Сейчас колхозники заканчивают подготовку к весенним посевам работ. Тщательно отремонтированный сельхозинвентарь можно хоть сегодня пустить в дело. Заготавливается запчастей, готовятся сруб и все необходимое для бесперебойной работы на полях.

Зерно подготавливается с таким расчетом, чтобы вывести его посевные качества до самого высокого класса.

Усиленно заготавливаются и вывозятся на поля местные удобрения. Только перегной уже вывезено несколько тысяч тонн. Со складов «Сельхознаба» получено 65 центнеров минеральных удобрений.

На состоявшемся недавно в Асино совещании председателей укрупненных колхозов Асиновского и Зырянского районов мы договорились соревноваться не только район с районом, но и колхоз с колхозом. Наш колхоз будет соревноваться с колхозом «Комсомолец», Асиновского района.

М. МЕДВЕДКО,
председатель колхоза имени Сталина, Зырянского района.

В борьбе за высокий урожай

Колхозники нашей сельхозартели придерживаются одного хорошего правила: любую работу выполнять дружно и организованно. Эта сложнейшая помогает нам успешно решать намеченные правлением задачи. В минувшем году мы выработали непохожую урожай, обеспечили своевременную уборку урожая, досрочно выполнили план хлебозаготовок. Забывая об урожае нынешнего года, колхозники засыпали в благоустроенные хранилища семена под высеиваемый клин. Советское зерно мы по несколько раз пропустили через зерноочистительные машины, просушили его.

Наша земляки — члены укрупненного колхоза имени Калинина — в своем письме, опубликованном в газете «Красное Знамя», рассказывают о том, как они борются за получение высоких урожаев на всей площади посева, какие мероприятия намечают для того, чтобы вскрыть и пустить в ход все внутренние ресурсы укрупненного колхозного производства.

Как же решаются у нас эти большие и ответственные задачи?
Подготовку к предстоящему весеннему севу мы начали заблаговременно, осенью прошлого года. Еще тогда мы заметили расширение посевных площадей.

Правление колхоза составило план зимних работ, который был одобрен общим собранием артели. Особое внимание было обращено на накопление и вывозку удобрений.

Применение удобрений даст немалую прибавку урожайности зерновых на каждом гектаре. В этом году мы должны получить в среднем не менее 17 центнеров, а на оменных участках — по 20 центнеров зерна с каждого гектара.

Как и в прошлом году, на полях нашей артели будут работать две тракторные бригады Ювалинской МТС. Все шесть тракторов и прицепные орудия отремонтированы, качество ремонта признано хорошим. Все тракторы будут работать в две смены.

Правление колхоза решило обеспечить тракторные бригады всем необходимым для их бесперебойной работы. Оборудованы ва-

гончики. Выделено живое тягло для подвозки горячего, смачочных и воды.
Конечно, и спрашивать с механизаторов мы будем больше. Контроль за качеством тракторных работ будет осуществляться не только бригадирями, но и специально выделенными членами правления. Проводить пахоту обязательно с предельными усилиями на требуемую глубину, сеять с обязательным сбрасыванием зерна в высеиватель, в грядки, валики семян — такие требования мы предъявим к механизаторам и добьемся безусловного выполнения их.

Значительная часть полевых работ в нашем колхозе будет проведена с помощью тракторных бригад. Но мы не сбрасываем со счетов и живое тягло. У нас имеется 30 рабочих лошадей, которые получат полную нагрузку. Они и сейчас выше средней упитанности, но мы установили им специальный рацион, выдавая каждой лошади вместе с грубыми кормами не менее четырех килограммов овса ежедневно. Кроме лошадей, колхоз имеет 40 рабочих быков хорошей упитанности.

Подготовлен к севу и инвентарь. Наш кузнец Дмитрий Дмитриевич Глушаков проявил много умения и настойчивости при ремонте прицепных орудий. Колхозные прицепники тт. Евсева и Магрюева тщательно ремонтируют сруб.

Большое внимание уделено подготовке мастеров полеводства. Организованы трехдневные агротехнические курсы. Учебный колхозники руководит участковый агроном Ювалинской МТС тов. Свириловцев. Проведено 14 занятий.

Широко развернулось среди колхозников социалистическое соревнование за выполнение в первыполнение установленных норм выработки. В конце каждого трудового дня подводятся итоги. Доки показателем заведений в каждой бригаде и на животноводческих фермах. Есть у нас и колхозная доска почета, на которую заносится фамилия победителей соревнования.

Л. КУЧЕВ,
председатель колхоза «Наша Родина», Кожевниковского района.

Письма в редакцию

Старший матрос Аксиненко

Одним из отличников боевой и политической подготовки в нашем подразделении Советского Флота является матрос Аксиненко из деревни Федоровка, Молчановского района Томской области. За успехи в учебе, за безупречное несение службы он имеет ряд благодарностей от командования.

Поздравляю тов. Аксиненко приняв в ряды комсомола. Организация ВЛКСМ утвердила его агитатором. И здесь он успешно справляется с поручаемыми ему заданиями.

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота т. Аксиненко присвоено звание старшего матроса.

Воемслужащие нашего подразделения шлюты приветствуют юного
Лейтенант И. ФЕДИГИН.

Справедливые претензии охотников-любителей

В декабре 1949 года в с. Средний Васюган был организован коллектив охотников-любителей в рыбках.

За год своего существования коллектив показал себя вельким помощником заготовительных организаций района в выполнении государственных планов заготовки пушного сырья. Только за осень 1950 года охотники-любители сдали на заготовительные пункты пушники на 7.670 рублей, много боровой и водоплавающей дичи.

Васюганский коллектив охотников-любителей мог бы обидиться вокруг себя еще не один десяток летелей. Но руководители областного добровольного общества охотников и рыболовов не оказывают практической помощи низовым организациям.

В Среднем Васюгане до сих пор не получен устав добровольного общества. Крайне необходима рыболовная снасть, охотничьи принадлежности.

Областной совет добровольного общества охотников и рыболовов должен помочь охотникам в получении этих материалов и улучшить руководство низовыми коллективами.

Г. ЛУШНИКОВ, В. ЗОНОВ.

Заводской транспорт работает плохо

Томский автотранспортный завод работает плохо. Средства на содержание заводского транспорта. Заводует транспортным парком т. Байб. Хозяйство у него большое, по парадка в нем нет.

Во дворе автотарка — целое кладбище вышедших из строя машин. Их теперь тяжело восстановить. В сильные морозы были разгромлены моторы у 15 машин, и две недели они не работали.

Поместия на парцне автослесарей, текущий ремонт машин приходится делать поварам по обещанию рабочего дня, а нормальных условий для этого не создано. Нет даже переносных ламп.

Из-за плохой работы заводского автотранспорта люди завода терпят убыток.
А. ШИРШОНКОВ.

Кинофильмы доставляются редко

На Колызовском шпалозаводе имеется стационарная киностанция, но Колызовская контора «Кинопрокат» не занимается о своевременной доставке кинофильмов. В январе в Колызовку было прислано две кинокартины, такое же количество их поступило и в феврале.

Рабочие завода не один раз обращались в районную контору с просьбой прислать им такие картины, как «Кубанские казаки», «Дочки Риты» и другие, но эта просьба не была выполнена.

Культпросветотдел Колызовского районисполкома до него времени не назначил заместуемого клубом.

Работники лесной промышленности вправе предъявлять требования к культурпросветотделу, чтобы он организовал работу в Колызовском клубе.
А. КОЛЕСОВ.

Короткие сигналы

В октябре 1950 года я подал два заявления председателю местного профкома за рабочих леса и славва Тузейинского лесозаготовительного участка Батуринского лесхоза т.т. Арышеву. Несмотря на наименование, ответа на эти заявления я не получил.

Когда я подал заявление председателю рабочего комитета Батуринского лесхоза т. Васильеву, но и он не ответил мне по существу дела.
П. ЛАВРЕНТЬЕВ.

В обещании рабочих хмельского Буринского района, находящегося на 7 км участке, часто не бывает веревки для запл. Директор хмельского т. Сवास не заботится о быте рабочих. Давно уже мы просим купить аптечку, чтобы не ходить за лекарствами за 5 километров. Не до сих пор эта просьба не выполнена.
Н. ХОДОКОВ.

Томская автобаза не учитывает потребности пассажиров, прибывающих с поездом на станцию Томск-II. На днях мы заявили очередь в 7 часов 40 минут утра. Первая автомашина пришла в 8 часов 25 минут и оказалась уже запоздавшей. Через 7 минут пришла вторая машина, но и на нее нам попасть не удалось. К 9 часам утра машину ожидало уже более 70 человек. Так нам и не пришлось сесть в машину.
И. ПАТРУШЕВ, К. ЧЕРПАНОВ,
депутаты Томского горсовета.

Районная библиотека села Молчаново обслуживает персонал райа лесозаготовительных участков. Однако начальники участка в Черемское тов. Попов обычно отвечает отказом на просьбы библиотекаря доставить первичку лесорубам. Не обеспечивает он и перербы библиотеки, хотя спрос на книжечки — со стороны рабочих лесозаготовительных участков огромный. В. АДАМЧУК.

За Пакт Мира

Декларация Национального совета Отечественного фронта Болгарии

СОФИЯ, 28 марта. (ТАСС). Болгарский народ готовится к кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. К этой важной кампании активно готовятся все политические и общественные организации, а также тысячи комитетов защиты мира, созданных по всей Болгарии.

Трудящиеся Франции требуют заключения Пакта Мира

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). По всей Франции проводятся собрания и митинги, на которых обсуждаются решения сессии Всемирного Совета Мира и, в частности, Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Газета «Юманите» сообщает, что последние собрания состоялись в городах Ле-Кане и Ментона (департамент Приморские Альпы). Собрания единодушно одобрили решения сессии Всемирного Совета Мира, а также приняли тексты писем заместителям министров иностранных дел, заседающим в настоящее время в Париже. Население городов Ле-Кане и Ментона в своих письмах требует внести в повестку дня предстоящей сессии Совета министров иностранных дел вопросы о демилитаризации Западной Германии, о всеобщем разоружении, о выполнении заключенных ранее международных договоров и, в частности, Потсдамского соглашения. Собрания одобрили Обращение, принятое на сессии Всемирного Совета Мира, о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В Индии начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

ДЕЛИ, 28 марта. (ТАСС). В Индии по решению Всендийского комитета сторонников мира начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Газета «Кроссродс», сообщая о подготовительной работе, предшествовавшей

Против ремилитаризации Германии!

Митинг берлинских трудящихся

БЕРЛИН, 27 марта. (ТАСС). Сегодня вечером в Берлине в помещении Фридрихштадт палата в присутствии представителей Германской демократической республики Вильгельма Пика состоялся грандиозный митинг протеста берлинских трудящихся против ремилитаризации Западной Германии и Западного Берлина.

На митинге присутствовали делегаты Европейской конференции рабочих против ремилитаризации Германии. С речами на митинге выступили Курт Ханниш (Западный Берлин), Гастон Монмузо (от Французской ВКП), Жанна Позе (от

Движение за мир в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Появляющиеся в американской печати сообщения свидетельствуют об усилении сопротивления различным слоганам американского народа военной политике правительства Трумэна — Ачесона и о расширении кампании за вывод американских войск из Кореи. Так, по сообщению корреспондента «Дейли уоркер» из Даниелла (штат Иллинойс), местная газета «Коммершл ньюс» провела опрос своих читателей с целью выяснения их мнения относительно вывода американских войск из Кореи. Из 566 читателей, ответивших на этот вопрос, 532 высказались за вывод американских войск из Кореи. 458 читателей высказались против посылки в Европу американских войск и против программы вооружения западноевропейских стран.

Редактор этой газеты — член палаты представителей от штата Иллинойс Дженсон направил Трумэну письмо, в котором привел данные этого опроса и обратился с просьбой не посылать больше американских войск за границу и вернуть в США находящиеся в различных странах американские войска.

Газета «Дейли уоркер» в сообщении из города Акрона (штат Огайо) отмечает

Английские солдаты осуждают агрессивную политику США и Англии

БЕРЛИН, 27 марта. (ТАСС). Четыре солдата Манчестерского полка английских оккупационных войск в Германии Генри Порри, Джеймс Ройлес, Дональд Вильям Гиддингс и Рональд Томас перешли на территорию Германской демократической республики и обратились с просьбой о предоставлении им убежища в английской армии.

Рядовой Генри Порри в своем заявлении пишет: «Я не согласен с политикой моего правительства, ведущего нас по пути к новой войне, на которую толкают нас США. Я не собираюсь участвовать ни в какой войне, так как к этому нет никаких причин».

В заявлении солдата Джеймса Ройлеса говорится: «Я решил остаться в Германской демократической республике. Причиной этого является то, что я хочу жить мирной жизнью с народом Германской демократической республики, а также и то, что я совершенно не согласен с превращением Англии в 49 штат США...» — пишет далее Джеймс Ройлес, — «что американское и английское правительство стремится развязать новую мировую войну против Советско-

В странах народной демократии

Польша

На предприятиях Польши по призыву коллектива механического завода в Прушкове разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Отсюда поступают сообщения о предпринятых социалистических обязательствах трудящихся. Коллектив металлургического завода «Заверце» взял обязательство дать к 1 Мая сверх плана 600 тонн стали, 100 тонн чугуна, 100 тонн проката и сэкономить 412.700 злотых. Дать дополнительную продукцию на 888 тонн злотых обязался коллектив завода технического оборудования № 31 в Свентоковинах.

Чехословакия

Правительство Чехословацкой республики проявляет большую заботу о здоровье трудящихся. В 1945 году домами отдыха и санаториями пользовались 4.400 трудящихся. Зимой этого года в Крюнове, Татрах, Бескидах и других здравницах отдохнуло более 90 тыс. трудящихся. В течение весны и лета этого года по путевкам профсоюзов, государственных и кооперативных организаций в санаториях и домах отдыха будут отдыхать более 200 тысяч трудящихся.

Румыния

Союз демократических женщин Румынии, насчитывающий 2.100 тыс. членов, ведет большую работу по повышению политического и культурного уровня женщин. В стране создано 12.960 сельских и 59.418 уличных комитетов союза.

В 1950 году под руководством Союза демократических женщин Румынии в сельских местностях были проведены лекции о жизни советских женщин в колхозах. Эти лекции прослушало свыше 1.060,4 тыс. человек.

27 марта. (ТАСС).

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 28 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 28 марта, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

В районе западного побережья северной Сеула разгорелся ожесточенный бой. В этих боях части Народной армии наносят противнику тяжелые потери в живой силе и технике.

Части Народной армии сбивли два самолета противника.

У восточного побережья потоплен эсминец противника.

Боевые действия частей филиппинской народно-освободительной армии

ПАНХАА, 28 марта. (ТАСС). По сообщениям из Манилы, правящие круги Филиппин встревожены активизацией операций отрядов филиппинской народно-освободительной армии Хубонг.

В последнее время в Маниле и на ее окраинах усилены военные патрули. Недавно отряды Хубонг совершили ряд нападений на города в центральной части острова Лусон. 26 марта они заняли населенный пункт Кандаба (провинция Панампаг), который оставили после успешного проведения боевой операции. Власти предприняли карательную экспедицию, которой лично руководит министр национальной обороны Филиппин. Против частей народно-освободительной армии были брошены бомбардировщики. Несмотря на то, что правительство сконцентрировало на коммуникациях крупные силы, ему не удалось ослабить действии отрядов Хубонг. Вскоре они совершили новые нападения — на Аюке, расположенный в районе хромо-никелевых рудников вблизи Санта-Крус (провинция Замбале).

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА
30 марта — «Калиновая роза».
31 марта — «Угрожение стропильной».
1 апреля — «Семья», вечером — «Волки и овцы».
2 апреля — СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА. КОМАНДЕРТ. Танцы в двух актах.
Готовится и постановка: А. Суров «Рассвет над Москвой».
30 марта ТЕАТР КУКОЛ «Юный капитан» («Голубая Онега»). Начало в 5 час вечера.
КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
30 марта — новый польский художественный фильм «Две бригады». Фильм дублирован на русский язык. Начало: 12-35, 2-10, 4-45, 6-20, 7-55, 9-30, 11-00.

ПО КИНОФЕСТИВАЛЮ
Новый цветной документальный фильм «Советский Казахстан». Начало: 11 3-30.
КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
30 марта — художественный фильм «Иван Грозный».
31 марта и 1 апреля — художественный фильм «Повесть о восточном человеке». Начало 9 10-45 12-30, 2-15, 4-30, 8-15 10 час.
ДОМ ОФИЦЕРОВ
30 марта — детский утренник. Демонстрируется художественный кинофильм «Чапая». Начало в 12 часов.

Томский облисполком доводит до сведения граждан взыскания с суду на индустриально-жилищное строительство, что срок платежа по судам за 1 квартал 1951 г. истек 15 марта.
Заемщикам допустившим просрочку, надлежит немедленно погасить задолженность во избежание принудительного взыскания ее и уплаты пени.
2-1 Облкомбанк.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 27 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав созвано для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, продолжая свою работу. Председательствовал представитель Великобритании Дэвис.

Выступившие на заседании Дэвис, а также представитель США Джессеп вновь возражали против советских предложений, предусматривающих включение в повестку дня Совета министров наиболее актуальных и назревших проблем обеспечения мира. При этом они повторяли все те же фальшивые аргументы, которые делегации трех держав пускали в ход не раз и полностью необоснованность которых убедительно показала в своих выступлениях представитель СССР Громико.

Дэвис вновь повторил вымысел о том, будто в советском проекте повестки дня вопросы сформулированы так, что предполагают решения по ним. Такое «предупреждение» вопроса, по мнению Дэвиса, якобы содержится в выданном делегации СССР для рассмотрения Советом министров пункте о выполнении соглашения о демилитаризации Германии, а также в пункте относительно сокращения вооруженных сил четырех держав. Выступления Дэвиса и Джессепа еще раз показали, что три западные державы, проводящие в нарушение Потсдамского соглашения политику ремилитаризации Западной Германии и осуществляющие гонку вооружений, боится обсуждения вопросов, выдвинутых делегацией СССР. Чтобы оправдать эту политику западных держав, являющуюся причиной нынешнего международного напряжения Дэвис и Джессеп прибегли к излюбленному приему англо-американских дипломатов, состояющему в том, чтобы клеветническими баснями о ми-

нимальных советских вооружениях и вооружениях стран народной демократии прикрывать агрессивную политику США, Великобритании и Франции.
Дэвис и Джессеп лицемерно заверили в стремлении трех держав добиться успешного завершения совещания. Однако их выступления показали, что делегации трех держав, упорно отказываясь от принятия основных советских предложений, не намерены сделать ни одного шага по пути к достижению согласия на взаимно приемлемой основе. Стремясь еще больше осложнить достижение согласия по повестке дня, представитель США Джессеп от имени трех держав предложил включить в повестку дня вопрос о выполнении мирных договоров с Венгрией Румынией и Болгарией. Выступления Джессепа по этому поводу не оставили сомнения в том, что делегации трех держав имеют в виду вновь раздуть скандально провалившийся в глазах общественного мнения клевету правительств западных держав на страны народной демократии, которую эти правительства возбудили на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, живо обвиняя Венгрию, Румынию и Болгарию в «нарушении прав человека». В длинной речи Джессеп вновь повторил эту клевету на страны народной демократии.

Представитель СССР Громико в своем выступлении окончании которого перенесено на завтрашнее заседание, разоблачил грубо клеветнический характер попыток американских и британских представителей измыслить о минимуме роста вооружений СССР и стран народной демократии оправдать проводимую западными державами политику ремилитаризации Западной Германии, гонки вооружений и подготовки новой войны.

Следующее заседание состоится 28 марта.

Французское правительство отказало Розе Тельман в визе на въезд во Францию

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщила, что французское правительство отказало в визе на въезд во Францию Розе Тельман — вдове генерального секретаря коммунистической партии Германии западного замещенного фашистами. Роза Тельман была приглашена во Францию национальной федерацией бывших высланных и интернированных участников движения сопротивления и должна была присутствовать на предстоящей манифестации, органи-

«Взятчиство пронизывает весь управленческий аппарат Нью-Йорка сверху донизу»

В комиссии сената США по расследованию преступности

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС). На этой неделе сенатская комиссия по расследованию преступности перенесла свои заседания в Вашингтон и подняла некоторые вопросы, касающиеся ответственности правительства за связи с преступными деятелями и полицией с преступным миром.

26 марта министр юстиции Макрат в начале заседания федерального бюро расследований (тайная полиция) — Ред.) Гувэр выступили в комиссии в качестве свидетелей и попытались объяснить, почему они не преследовали деятельность преступников и гангстеров, которые усовершенствовали высокоорганизованную систему грабежа американского народа.

Как Макрат, так и Гувэр пытались свалить всю ответственность на местные власти.
Начальник федерального бюро расследований Гувэр нарисовал следующую картину преступлений, совершенных в Соединенных Штатах за один «обычный» день 1950 года: 301 убийство или нападение с преступной целью, 146 ограблений, 1.129 краж со взломом, 463 кражи автомобилей, 2.861 случай воровства и других преступлений этого типа.

Гувэр признал, что организация азартных игр с целью наживы и в разных видах «рэкета» («крэкет») — вымогательство с помощью угроз и насилия, осуществляемое организованными групп-

На первенство мира по шахматам

Матч М. Ботвинник — Д. Бронштейн

27 марта в Концертном зале имени Чайковского состоялся 6-й партия матча. Бронштейн играл белыми, и впервые в этом матче партия была начата ходом королевского пешки. Чемпион мира избрал социалистический шаг.

Еще в матче-турнире по первенству мира Ботвинник при встрече со Смысловым применил интересное продвижение, допустив свободно пешку и получив за это компенсацию в виде двух слонов. Вера об этом осуществил эту идею.

Белые фигуры были расположены активно, но позиция черных оказалась достаточно прочной. В распоряжении Бронштейна были возможности острей и рискованней продолжений, но он пошел по пути спокойного маневрирования.

Черные постепенно усиливали свою позицию, и вскоре Бронштейн предложил размен ферей. Однако и в конечной стадии партии напряженные борьбы не ослабели. Несмотря на недостаток времени, Бронштейн на 37-м ходу смело пожертвовал качество Почти немедленно Ботвинник провел ответную жертву.

Партия осталась неоконченной в положении, где шансы Бронштейна, несмотря на материальное равенство, предпочтительнее.

28 марта партия будет доиграться. Пока счет матча 3:2 в пользу Бронштейна.

28 марта в Концертном зале Центрального Дома Советской Армии доиграется шестая партия матча. Ботвинник избрал исключительно интересное продвижение, сводившее на нет минимальное преимущество Бронштейна. Черные пожертвовали одну за другой две пешки, но зато значительно активизировали расположение своих фигур.

Бронштейн все же пытался добиться шансов на выигрыш и, образовав прохладную пешку, выиграл за нее фигуру. У него остались конь и две пешки против трех пешек Ботвинника. Однако две пешки Ботвинника на разных флангах были проходными, и поэтому материальное преимущество белых было недостаточно для победы.

В создавшейся вынужденной позиции Бронштейн допустил грубую ошибку, и неожиданный, хотя и простой, ответ чемпиона мира поставил его в безвыходное положение. Оказалось, что одна из проходных пешек черных форсировано проходит в ферзи.

После 57 ходов Бронштейну пришлось сдаться, и счет матча стал 3:3.

Седьмая партия матча играется 30 марта. (ТАСС).

Из зала суда

В феврале 1951 года прокуратура Кировского района г. Томска установила, что гражданин М. В. Буоль, не имея специального среднего образования, в антисанитарных условиях провела в декабре 1950 года аборт нескольким гражданам.

Гражданка Влазова О. Ф. на протяжении нескольких лет также незаконно производила аборты.

Нарядом судом 1-го участка Кировского района Влазова и Буоль осуждены каждая к 10 годам лишения свободы.

Погода

По сведениям Томского гидрометеорологического бюро, сегодня в городе Томске и южных районах области ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер слабый. Температура воздуха ночью — 8—10°, днем +1+3°.

В северных районах переменная облачность без существенных осадков. Ветер слабый. Температура воздуха ночью — 2—7°, днем от — 2 до +3°.

ТРЕБУЮТСЯ:

ИНЖЕНЕРЫ: горные, геологи, горные электромеханики, геолог-петрографы, радиофизики, электрики, теплотехники, механики, минералог, геофизики, геодезисты, химики-аналитики, горные инженеры — обогатители, маршейдеры, инженеры буровзрывных работ, гидрогеологи, буровики картографы, инженеры-механики по автоделу и тракторам, дизелисты, конструкторы строителей, экономисты, плановые финансисты, инженеры керамической промышленности.

ТЕХНИКИ: горные, геологи-разведчики, взрывники, горные электромеханики, электрики, механики по автотранспортному делу, химии, механики, маршейдеры, буровики, топографы, теплотехники дизелисты строители, радиотехники. Здесь также требуются надсмотрщик радиоула главные и старшие бухгалтеры, врачи, телетайписты, заводские склады, техник-метеоролог, фотолaborant, старшие кладовщики, шоферы, курьеры на курсы, горные мастера с 10-летним образованием, зав. производством столовой.

С предложениями обращаться: город Томск, пер. Макушина 7, ком. 134, отделение найма телефон № 33-01, с 10 час. утра до 11 час. ночи.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в городе бухгалтер материальной группы, счетовод-кассир машиниста, агент по снабжению в район — бухгалтер лесозаготовительного участка.

Обращаться по адресу: Томск Конная площадь, № 10 Томский леспроектхоз треста «Энерголес».

Гр. Игнатушкин Юрий Иванович, проживающий в г. Томске, просит имени Фрунзе, 33-1 возбудить дело о разводе с гр-кой Игнатушкиной Кларой Борисовной, проживавшей по ул. Заливной, 6-1.
Дело слушается в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.